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RELEMBRANDO...

Para a contabilidade financeira

.

. B
Despesas

Estoques absorvem TODOS
os custos

Para onde ir!




Classificagao
volumétrica

Nao osalam conforme produgio
e vendas

Variaveis

Oscilam conforme produgdo e
vendas

Decisdes Rotineiras

07/05/2019

Consumo de matéria- prlma em uma

industria
Variavel
* Seguro da planta industrial
Fixo
* Comissoes sobre vendas
Variavel
¢ Salarios administrativos
Fixo
* Fretes de insumos produtivos
Variavel
* Fretes de entregas
Variavel

* Qual a classificagdo da conta de
telefone da industria?

e Ja que apresenta um valor
diferente todos os meses é um
gasto ....

—— N&o oscilam conforme
Classificagao x

A roducdo e vendas
Volumétrica P <




* Fabrica de Sorvetes Frio Delicia
Ltda.

* Gastos produtivos:
— Aluguel e salarios: $1.000,00/més;

— Matéria-prima/embalagem:
$8,00/Kg.

Variaveis
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* Dados do mercado

—Preco de venda:
$10,00/kg

—Volume de vendas:
600 Kg/més

Graficos




07/05/2019

Gastos ($)
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Os gastos variaveis
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Custo
Volume

LUCFO

Variagoes nos volumes produzidos
provocam diferentes consequéncias
sobre custos e lucros
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Restaurante Bom
de Garfo

* O restaurante Bom de Garfo
apresenta os dados seguintes.
— Pratos servidos: 3.000 por més
— Custos fixos: $12.000,00
— Custos variaveis: $15.000,00
— Prego de venda: $10,00 por prato
— Capacidade: 5.000 pratos por

més
* Calcule o custo por prato.




F $12.000,00
V $15.000,00

$27.000,00
<+ 3000

$9,00
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E agora?

Sabendo que o estabelecimento recebeu
uma proposta para o fornecimento de
1.000 refeigdes mensais a $6,00 por

prato, discuta a viabilidade da proposta.

Custo do prato = $9,00

Mas ... distribuidos ‘
como?

F =12 mil, V = 15 mil

A
305105 fixos
totais

QUANTIDADE
3 .

4 Lg )
astos variaveis
unitdrios Venda: $6,00
$5,00 (-) GVu: -$5,00
(=) Ganho: $1,00
QUANTIDADE Margem de
= — contribuigéo




Na contabilidade gerencial, é
de fundamental importancia
saber usar e analisar a ...

margem de contribuicdo
m
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* Um comerciante de calgados compra
cada par em média por $80,00
* Incorre em fretes e seguros no valor
de $18,00 por par
* Vende cada par por $180,00
* Paga comissdes iguais a 5% do prego
* Recolhe impostos iguais a 20% do
prego
Qual a sua margem de contribuigéo?

Prego: $180,00
(-) Custo: ($80,00)
(-) Frete e seguro: ($18,00)
(-) Comissdes (5%): ($9,00)
(-) Impostos (20%): ($36,00)
(=) Margem contrib: +$37,00




Ponto de
equilibrio
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Receita total

Break-even point

Ponto de ruptura

Gasto total

Ponta de equilibria
contébil (PECS

Gasto
variavel
™

/ Gasto fixo

Ponto de equilibrio contébil (PECq)

Receitas L -
Totais MV
~ Gastos

/ Totais

Gastos ($)
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* Ponto de equilibrio contabil (PECq)

* Quantidade produzida e vendida para
lucro contabil nulo

* A partir dele as operagées come¢am a
ser lucrativas

Gastos Fixos

PECq =

| Preco - GVun

Margem de Contribui¢do Unitaria

PECS = PECq x Prego
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Aluguel e salarios: $1.000,00/més
Matéria-prima/embalagem: $8,00/Kg
Prego de venda: $10,00

Volume de vendas: 600 Kg/més

Gastos Fixos

PECq =
| Pre;o - GVun Margem de Contribuicgo
Unitaria
Gastos Fixos B 1000 - 500 Kg/més
PECq = Prec¢o - GVun 10-8
PECS$ = PECq x Preco =500 x 10 = $5.000,00/més

|
I v

Lu+ro = $200,00
|

500 £00 Volume (Q)
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Mais de um
produto
precisar ser
considerado?

07/05/2019

* Muito simples!!!

Use uma
“meédia”!

Gastos mensais

Salario do funcionario:
$400,00

Encargos: $300,00
Outros: $500,00
Gastos unitarios

P30: $0,20

Salsicha: $0,10

Molho e outros: $0,20
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Gastos Fixos

PECq =

| Preco - GVun

Margem de Contribuigdo
Unitdria

Gastos Fixos B 1200
Prego - GVun 1-0,50

PECS = PECq x Preco

PECq = = 2400 HotDogs/més

=2400 x $1 = $2.400,00/més
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Preco: $1,00 &=
Custo: S0,70

100% das vendas de
hot dog sdao acompanhadas
de refrigerantes

* [tem Preco  Custo Var
* Hot dog $1,00 S0,50
* Refrigerante $1,00 $0,70
* Lanche médio  $2,00 $1,20
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Gastos Fixos

PECq =
| Pre;o - GVun Margem de Contribuicgo
Unitaria
Gastos Fixos B 1200 - 1500
PECq = Prego - GVun 2-1,20

PECS = PECq x Preco
=1500 x $2 = $3.000,00/més
Economias de escopo
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* Baseado nos Custos
* Baseado no consumidor

*Baseado na Concorréncia

Nuncase
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PRECO

TAXA DE _
X MARCACAC

O que ndo estiver incluido na base,
deve estar na taxa de marcagdo!

LuUcro

TAXADE
MARCAGAO

X TAXA DE
MARCACAQ
\\§ J
Y

Preco
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LUcRO
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¢ ICMS *
«IPI
* Pis e Cofins*

*N3do devem ser incorporados ao
custo, os impostos recuperaveis!

LUCRO

IMPOSTOS

DESPESAS

CusTos DIRETOS CuUSsTOS INDIRETOS

\ ) \
T

-‘III

x TAXA DE MARGAGAO ™ PREgo

Fonte: Bruni, Adriano
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Base + Soma de percentuais x Preco = Preco ( Genérica)

A base pode ser apresentada como a diferenga entre o preco e a
soma dos percentuais incidentes sobre o prego.

Base = Prego — Soma dos Percentuais x Preco
Colocando o PRECO em evidéncia, temos que:
Base = Prego ( 1 — Soma dos Percentuais)

PARA CHEGARMOS NA EQUACAO FINAL:

Preco = [ 1/1 — Soma dos Percentuais)] x base

Fonte: Bruni, Adriano
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Base + Soma %. Prego = Prego
Base = Precgo - Soma %. Preco

Base = Preco.(1- Soma %)

Preco = Base + (1- Soma %

Preco = Base x E <= (1- Soma %3

Taxa de marcagao

Fonte: Brunj, Adriano

TAXA DE

MARCACAO

1— Soma %
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Descrigdo Valor ou Percentual

Aluguel, Condominio, 4gua, $ 40.000,00 por ano
energia, telefone e outros

Comissdo sobre vendas 2% das vendas
Lucro sobre as vendas 3% das vendas
ICMS, PIS e Cofins liquidos 12% das vendas

sobre as Vendas

Depreciagdo Diversas $6.000,00 por ano

Sabendo que a empresa fatura $200.000,00 por ano...

Descri¢do Valor ou Percentual

Aluguel, Condominio, dgua, $ 40.000,00/200.000,00 = 20%
energia, telefone e outros

Comisséo sobre vendas 2% das vendas

Lucro sobre as vendas 3% das vendas

ICMS, PIS e Cofins liquidos 12% das vendas

sobre as Vendas

Depreciacdo Diversas $6.000,00/200.000 = 3%
Soma dos Percentuais 40% do prego

Taxa de marcagdo corresponde ao fator:

[ 1/(1 - Soma dos percentuais)] =

1/(1- 0,40) = 1,6667
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